Отзыв
об уроке геометрии, разработанном и проведённом учителем математики 
МБОУ «СОШ №43»
Кадыровым Раджабом Ахмедовичем

«17» декабря 2021 г. 
Класс:  8 «а»
Урок геометрии «Теорема Пифагора»
       Урок прошел успешно, реализованы все поставленные дидактические цели и задачи урока. Урок прошел на высоком эмоциональном уровне: и учащиеся, и учитель получили огромное удовольствие от общения. 
         Поставлены реальные цели образовательного, развивающего и воспитательного аспектов. Цели данного урока соответствуют стандартным требованиям программы и связаны с предыдущими учебными занятиями. Это урок применения умений  и  знаний. Структура урока соответствует типу. Дети работают  в   режиме динамической смены поз, в режиме движения наглядного материала. 
        На уроке использовались информационные компьютерные средства для активизации познавательной активности, повышения качества образования учащихся.  Используется интерактивная доска, мультимедиа презентация, электронные образовательные ресурсы как источник дополнительной информации по предмету. Выбранные методы использования средств ИКТ служат активизации познавательной деятельности учащихся,  способствуют решению дидактических задач урока.  Использование средств ИКТ способствует достижению всех целей урока, использование средств ИКТ способствует эффективному закреплению материала. 
    В уроке были задействованы все учащиеся класса, была отмечена высокая познавательная активность детей. Структурные элементы урока взаимосвязаны, осуществлялся логичный переход от одного этапа к другому.  Работа проходила в режиме сотрудничества учителя с учениками, учеников с учениками. Чередование и смена видов деятельности обеспечивало поддержание работоспособности учащихся на уроке.
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